

Komentář:

Téma, které si autorka zvolila, je náročné na zpracování, vyžaduje odborné znalosti a především zkušenosti.

Autorce se podařilo zpracovat velice podrobně, srozumitelně a odborně téma způsobem, který jsem zatím nikde ve zdravotnické literatuře pro zdravotní sestry a ostatní střední zdravotnické profese neviděl. Kapitoly jsou seřazeny logicky a plynule na sebe navazují. Autorka neodsakuje z jednoho tématu ke druhému. Vysvětluje srozumitelným, pěkným a neurážejícím způsobem veškeré informace a velmi citlivě popsala průběh umírání obou pacientů. Zpracovala důležité záchytné body týkající se resuscitace a péče o pacienta s NZO. Kompletně zhodnotila práci zdravotnického záchranáře působícího v terénu, v přednemocniční péči, a nastínila situaci, ve které se záchranáři ocitají při výjezdech. V praktické části nádherně zachytila jednotlivou činnost všech členů zdravotnické posádky a chronologicky vše zaznamenala.

Toto dílo je originální z několika hledisek:

1. Práci napsala zdravotnická záchranářka, která již má zkušenosti s resuscitováním a zná dobře tuto práci a ví, co přesně se od ní očekává. Do práce vložila vlastní zkušenosti a znalosti.
2. Práci je možno použít i jako učebnici pro zdravotnické záchranáře nebo sestry, neboť je zde obsaženo vše; minimálně pro získání představ a teoretických znalostí o průběhu resuscitace.
3. Náročné téma bylo zpracováno odborně, především ale srozumitelně pro kategorii středního zdravotnického personálu. Většina publikací je určena laikům, jež ale nemají pro záchranáře velký odborný význam, nebo jsou naopak publikace určené pouze lékařům, kterým ale nelékařský zdravotnický personál jen stěží porozumí.
4. Primárně je problematika zpracována z pohledu zdravotnického záchranáře, tudíž tuto profesi autorka zohledňuje při řešení jednotlivých léčebných postupů, které by se mohly na první pohled zdát jako automatické. Kompetence lékařů a záchranářů jsou odlišné. Autorka vše vystihla a vysvětlila.

Doporučuji autorce, aby po nasbírání více praktických zkušeností z terénu zvažila možnost odborného psaní, kde by se mohla pokusit zpracovat náročná témata a stěžejní situace ze záchranářské praxe. Tím by mohla přispět k rozšíření a obohacení odborné literatury pro zdravotnické záchranáře a sestry. Velice pěkná práce.